



БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

## ПАМ'ЯТКА НАСЕЛЕННЮ

### ЯК ДІЯТИ ПРИ АВАРІЇ АВТОМОБІЛЯ

Під час аварії водій та пасажир автомобіля витримують сильний удар і отримують ушкодження.

**Найбільш травмонебезпечним з пасажирських місць** є переднє сидіння справа від водія (17,7%), потім місце позаду справа від водія (13,2%), місце позаду за водієм (5,1%) та місце позаду посередині (1,9%). Дітям до 12 років забороняється їздити на передньому сидінні автомобіля.



Зменшують імовірність загибелі та травмування підголівники та ремені безпеки. Без ременів безпеки, зіткнувшись з нерухомою перешкодою навіть на швидкості 20 км/ год., водій швидше за все отримає травму; та ж ситуація при 50 км/год. рівнозначна стрибку з четвертого поверху.

#### Що робити, якщо аварія неминуча?

- ◀ Не залишати машину до її зупинки (шансів вижити у машині в 10 разів більше, ніж при «катапультиванні»).
- ◀ Найважливіше у будь-якій аварії – перешкодити переміщенню свого тіла вперед і захистити голову. Треба упертися ногами в підлогу, голову нахилити вперед між рук, напружуючи всі м'язи. Не розслаблятися до зупинки автомобіля.
- ◀ Після удару потрібно зорієнтуватися, де ви перебуваєте (в якому місці автомобіля). Усвідомивши ситуацію, потрібно рухатися до виходу через двері чи вікно. Машину слід покинути якомога швидше, тому що є небезпека її загорання (особливо, коли вона перекинулася). Якщо двері відразу не відчинилися (заклинило), треба відчинити чи розбити вікна.
- ◀ Якщо машина упала у воду, вона може якийсь час триматися на плаву. Однак двері відчиняти не слід – машина почне різко занурюватися. Вибиратися треба через відчинене вікно. При зануренні під воду із зачиненими вікнами і дверима повітря в салоні автомобіля тримається кілька хвилин. Варто ввімкнути фари (щоб машину було легше шукати), необхідно позбутися зайвого одягу. Якщо двері заклинило і скло на вікнах не опускається, треба розбити лобове вікно. Вибиратися назовні можна, коли машина наповнилася водою наполовину.

Управління з питань цивільного захисту Полтавської обласної державної адміністрації